

СТАЛИНСКОЕ СЛОВО

Орган Георгиевского Района ВКП(б) и Районного Совета депутатов трудящихся

№ 34 (80)
Четверг,
6 апреля
1944 г.
Выходит три раза
в неделю.
ЦЕНА 15 коп.

Безделье терпеть нельзя, особенно в военное время, когда идут ожесточенные бои, когда сотни людей ежедневно умирают на поле боя за нашу страну, за наше советское государство.

М. И. КАЛИНИН.

Заявление Советского Правительства

Вечером 2-го апреля Народный Комиссар Иностранных Дел СССР тов. В. М. Молотов пригласил представителей советской и иностранной печати и сделал от имени Советского Правительства следующее заявление:

Красная Армия, в результате успешного продвижения вперед, вышла на реку Прут, являющуюся государственной границей между СССР и Румынией. Этим положено начало полного восстановления советской государственной границы, установленной в 1940 году договором между Советским Союзом и Румынией, вероломно нарушенным в 1941 году Румынским Правительством в союзе с гитлеровской Германией. В настоящее время Красная Армия производит очищение советской территории от всех находящихся на ней вражеских войск и уже недалеко то время, когда вся советская граница с Румынией будет полностью восстановлена.

Советское Правительство доводит до сведения, что наступающие части Красной Армии, преследуя германские армии и союзные с ними румынские войска, перешли на нескольких участках реку Прут и вступили на румынскую территорию. Верховным Главнокомандованием Красной Армии дан приказ советским наступающим частям преследовать врага вплоть до его разгрома и капитуляции.

Вместе с тем Советское Правительство заявляет, что оно не преследует целей приобретения какой-нибудь части румынской территории или изменения существующего общественного строя Румынии, и что вступление советских войск в пределы Румынии диктуется исключительно военной необходимостью и продолжающимся сопротивлением войск противника.

Выполняют решения 13 пленума Крайкома ВКП(б)

Колхозники колхоза "8 марта" изучили материалы 13 пленума Крайкома партии и, взяв на себя конкретные обязательства, сразу же приступили к их выполнению: очищены от сорняков поля, мобилизовано на боронование озимых посевов живое тягло (работает 10—12 коров), звеньями произведено закрепление участков, сами звенья доукомплектованы, обязательства, взятые по срокам сева, выдерживаются. Работа звеньев полевой бригады тт. Гелюновой, Бервицкой, Благовой — достойный ответ на решения 13 пленума Крайкома партии.

Е. Яковleva.

Вынести выговор легче всего

Второй месяц работает на пахоте бригада тов. Лихачева (колхоз "Комсомолец"), вслахав всего на 1 апреля тремя тракторами 127 гектаров. Руководители МТС не поинтересовались причинами аварий и простоя тракторов, не выяснили в чем нуждается тракторная бригада, ни разу не заглянули в нее, между тем, как сам тов. Черноусов, находил время бывать в бригадах колхоза "Маяк социализма", а тов. Медянский был в бригаде тов. Ударенко (в двух километрах от бригады тов. Лихачева).

Трактористы бригады тов. Лихачева молодые, мало квалифицированные, неоднократ-

но допускали неряшливость в работе, небрежность при разборке и сборке тракторов. Тов. Лихачев провел два совещания со своей бригадой и устранил многие неполадки в работе, а сам вместе со своим помощником буквально сидел у тракторов, ремонтируя их днем и ночью.

Вместо конкретной помощи тов. Черноусов счел достаточным "за бюрократическое отношение к севу" вынести тов. Лихачеву выговор приказом.

Конечно, вынести выговор легче всего, гораздо труднееказать деловую, эффективную помощь.

Д. Речинов.

9-я сессия Райсовета депутатов трудящихся

Бюджет района на 1944 год

Состоялась IX сессия районного Совета депутатов трудящихся. На сессию прибыли председатели сельских Советов, финансовые работники, финансовый актив, руководители предприятий и учреждений.

Сессия заслушала и обсудила доклад заведующего района тов. Сыпко и содоклад председателя бюджетной комиссии тов. Ракитянского об исполнении бюджета за 1943 год и о бюджете на 1944 год.

Вторым вопросом повестки дня заслушан доклад заместителя председателя исполнительного комитета Райсовета тов. Муравлева о работе местной и кооперативной промышленности за 1943 г. и за первый квартал 1944 г.

Остановившись на победном наступлении Красной Армии на фронтах Отечественной войны, тов. Сыпко говорит, что успехи Красной Армии неразрывно связаны с самоотверженной работой миллионов советских людей на фабриках, заводах, в шахтах и рудниках, на транспорте, в сельском хозяйстве, в государственных учреждениях. Государственный бюджет 1944 г., утвержденный X сессией Верховного Совета СССР, отражает непоколебимую волю советского народа к победе над врагом.

Далее докладчик переходит к изложению исполнения местного бюджета за 1943 год. В обстановке военного времени бюджет района выполнен по доходам в сумме 5473,1 тыс. руб. или 103,5 проц. к плану. Исполнение бюджета за 1943 г. составило 4960,2 тыс. руб. или 95,5 проц. к плану, в том числе городской бюджет 91,1 проц., сельские советы 80,1 проц.

В трудных условиях военного времени трудящиеся района и города восстанавливают разрушенное немецкими оккупантами хозяйство. В прошлом году восстановлены и пущены в действие такие предприятия города, как маслозавод, консервный завод, хлебозавод и др., восстановлено жилой площади 8376 кв. метров и административных зданий на 3695 кв. метров. Произведен ряд других работ.

Недофинансирование в целом по бюджету за 1943 г. относится за счет неумелого использования руководителями бюджетных организаций ассигнованных сумм. Например, по коммунальному хозяйству исполнение составило 63,7 проц., отпущенные средства на дорожное строительство почти неиспользованы.

Исполком городского Совета не использовал полностью средства, отпущенные на благоустройство города. В значительной степени не были ис-

пользованы отпущенные средства на восстановление электростанции, водопровода, по бюджету здравоохранения и другим предприятиям и учреждениям.

Бюджет 1944 г. предусматривает обеспечение расходов, связанных с восстановлением народного хозяйства района, разрушенного немецкими оккупантами и на дальнейшее развитие культуры и хозяйства района.

Исходя из поставленных на 1944 г. задач доходы районного бюджета определены в сумме 9287,3 тыс. руб. и расходы в сумме 8423,0 тыс. руб., с превышением доходов над расходами в сумме 864,3 тыс. руб. Таким образом, увеличение бюджета против 1943 г. составляет на 58,8 проц. или 3120,0 тыс. руб.

Отпущены значительные средства на восстановление жилищно-коммунального хозяйства. Расходы на социальную культурные мероприятия по бюджету на 1944 г. определены в сумме 5088,6 тыс. руб. т. е. на 34,5 проц. больше против прошлого года. Выросли расходы на здравоохранение и политпросветучреждения за счет расширения сети библиотек и изб-читален.

Основными источниками средств, направляемых на финансирование военных расходов, на развитие народного хозяйства и на социально-культурные мероприятия являются доходы и накопления государственных предприятий и организаций, поступление средств населения, доходы от государственных займов.

Чтобы обеспечить выполнение плана по прибылям, хозяйственникам необходимо усилить борьбу за выполнение количественных и качественных показателей, за строжайшее соблюдение режима экономии. Если в годы мирного строительства внимание нашего народа было сосредоточено на бережном расходовании материальных и финансовых ресурсов, то в нынешних условиях при огромных масштабах военных затрат, борьба за строжайший режим экономии приобретает исключительно важное значение.

Многие руководители наших предприятий продолжают мириться с запущенностью и отсталостью учета и отчетности. На таких предприятиях неизбежны потери, рост себестоимости и нарушения финансовой дисциплины.

Одним из важнейших до-

ходных источников государственного и местного бюджета является поступление средств населения. Важное значение имеет строгое соблюдение установленных законами налоговых льгот, предоставляемых главным образом семьям военнослужащих и инвалидам Отечественной войны. Этому почему при взимании налогов требуется исключительно четкая работа финансового аппарата. Этому делу должно быть уделено самое серьезное внимание, и со стороны местных Советов депутатов трудящихся.

Председатель бюджетной комиссии тов. Ракитянский вносит предложение утвердить отчет об исполнении бюджета за 1943 г. в суммах, представленных сессии. Бюджетная комиссия вносит на утверждение сессии некоторые изменения в доходной и расходной части городского бюджета на 1944 г.

В прениях по докладу выступили тт. Максуева, Вишневецкий, Сороколетов, Тежик, Плещко, Малючкова, Швидко (Райсовет) и др.

Выступающие товарищи осстанавливались на причинах невыполнения планов восстановительных работ электростанции, водопровода и др.

Отметили нарушение финансовой дисциплины в отдельных предприятиях, недостатки в работе по благоустройству города. Большому обсуждению подверглась работа финансовых организаций и местных Советов в связи с невыполнением плана мобилизации средств в первом квартале текущего года. Председатель сельских Советов мобилизации средств не уделяют должного внимания. Приведены факты незнания отдельными работниками законов о налоговых льготах. Резкой критике подверглась работа администрации георгиевского рынка.

Сессия, заслушав и обсудив доклад и содоклад об исполнении бюджета за 1943 г. и о бюджете на 1944 г., приняла решение утвердить районный бюджет на 1944 г. по доходам в сумме 9287,3 тыс. руб., в том числе по городу 6728,1 тыс. руб., по сельсоветам 666,5 тыс. руб., по расходам в сумме 8423,0 тыс. руб., в том числе по городу 4951,4 тыс. руб., по сельским советам — 509,3 тыс. руб.

Намечен ряд конкретных мероприятий, обуславливающих правильное поступление и расходование средств бюджета района.

Товарищи колхозники и колхозницы, трактористы и трактористки! Посеяв быстро и хорошо, мы поможем Красной Армии скорее изгнать ненавистных фашистов с нашей родной советской земли!

ПРЕДМАЙСКОЕ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ

Обязательства арматурщиков

Обращение пятигорцев с призывом включиться в предмайское социалистическое соревнование нашло живейший отклик среди рабочих, работниц, инженеров, техников и служащих арматурного завода им. В. И. Ленина.

В основу обязательств по предмайскому социалистическому соревнованию положено стремление оказать нашей Красной Армии, наносящей смертоносные удары по врагу, максимальную помощь и поддержку.

Коллектив арматурного завода взял на себя следующие обязательства:

Выполнить план второго квартала не менее чем на 105 проц., а апрельское задание, не менее чем на 103 проц., что составит рост товарного выпуска по отношению к марта месячу на 160 проц.

Дать к 1 мая сверх плана 10 проц. паро-водяных арматур.

Добиться того, чтобы на

заводе не было ни одного рабочего не выполняющего норм выработки.

К 1 мая подготовить трех формовщиков, пять токарей по обработке арматуры, трех слесарей-сборщиков квалификации не ниже 3-го разряда.

Пустить в эксплуатацию пресс по заправке колец.

Вспахать и своевременно засеять земли подсобного хозяйства завода и индивидуальные огороды рабочих и служащих и обеспечить их семенами.

Путем овладения техникой производства повышать качество продукции, экономить сырье и электроэнергию.

Принято на общем собрании рабочих и инженерно-технических работников арматурного завода им. В. И. Ленина.

И. Подобед.

Секретарь партийной организации.

В бригаде Скорнякова

Вдохновленные подвигами героической Красной Армии на фронтах Отечественной войны члены комсомольско-молодежной бригады арматурного завода изо дня в день повышают производительность труда. Квартальный план ими выполнен на 135 проц.

Бригадир тов. Скорняков так построил работу

бригады, что все работники ее ежедневно выполняют нормы выработки. Перевозками являются тт. Диденко, Писарев, Карпенко, Арутюнов, Половнев.

Бригада включилась в предмайское социалистическое соревнование и взяла на себя ряд конкретных обязательств.

К. Шапакова.

В ответ на героические подвиги Красной Армии

С большим воодушевлением прошел митинг, посвященный приказу Маршала Советского Союза тов. Сталина о выходе войск 2го Украинского фронта на нашу государственную границу — реку Прут. Трактористы бригады, где бригадиром тов. Попов (колхоз „8 марта“) восторженно встретили приказ тов. Сталина и в ответ на доблестные дела красных воинов обязались перевыполнять нормы выработки, экономить горючее, работать без брака.

Е. Яковleva.

Звеньевые на весеннем севе

Первая полеводческая бригада колхоза „Маяк социализма“, где бригадиром З. Неделяева, может служить образцом в проведении весенних полевых работ. Звеньевые этой бригады тт. Лукьянова, Безшкурова и другие строго следят за качеством сева, каждая из них находится на дисковых сеялках, засевая свой участок.

По иному относятся к полевым работам звеньевые колхоза им. Ленина (председа-

тель тов. Саморуков). За время работ ни одна из них не была в поле на севе. Небрежное отношение к порученным работам сказалось и в выживании сорняков. Сорняки выжигались только на переднем плане, а все, что было дальше, оставалось нетронутым.

Сбор сильного урожая зависит от качества проведенного весеннего сева. Об этой истине и о роли звена забыли руководители колхоза им. Ленина.

А. Захарова.

Подсобное хозяйство „Заготзерно“

В этом году „Заготзерно“ впервые организует подсобное хозяйство. 45 гектаров земли отведено под его посевную плешь, которая будет засеяна овсом, ячменем, кукурузой, просом, подсолнечником, 3 гектара земли — под огороды. Сейчас производится вспашка земли. В парниках выращивается рассада капусты, помидор. При под-

собном хозяйстве имеется 5 свиноматок, предусмотрено приобретение 10 коров и 20 уильев.

Сотрудники „Заготзерно“ получили земельные наделы и под индивидуальные огороды: 5 гектаров под бахчи, 9 — под подсолнечник. При подсобном хозяйстве оборудуется помещение для столовой.

Потери немцев и трофеи войск 1-го Украинского фронта за период боев с 4 по 31 марта с. г.

Войска 1-го Украинского фронта под командованием Маршала Советского Союза Жукова, в результате проведенных наступательных операций с 4 по 31 марта освободили от немецких захватчиков 41.940 кв. км. советской территории, 3 областных центра Украины — Винница, Каменец Подольск, Черновцы, 57 городов, 11 железнодорожных узлов, 647 крупных населенных пунктов и 3801 других населенных пунктов.

Развивая наступление, войска фронта вышли в предгорья Карпат и разрезали фронт немцев на две части, лишив его основных коммуникаций, вследствие чего южная группировка противника вынуждена базироваться только на дороги, идущие через Румынию.

В ходе наступления войска фронта разгромили или нанесли тяжелые потери 96, 208, 254, 291, 340, 371, 183, 217, 339, 68, 357, 359, 361 пехотным дивизиям, дивизионную группу польского генерала губернаторства, дивизионную группу Прюцман, дивизионную группу Шаль, 454 охранную дивизию, 101 горнострелковую дивизию, 44 галицийскую дивизию СС, 1, 6, 7, 8, 11, 16, 17, 19, 25 танковые дивизии, танковые дивизии СС „Райх“, „Адольф Гитлер“, танковую группу Радовиц, танковую группу Гуделиуса, 20 мото-дивизию немцев, и 8 пехотную дивизию румын.

В результате стремительного наступления ударных войск фронта в районе Скала окру-

женые и добиваются остатки семи пехотных, семи танковых и одной моторизованной дивизии немцев.

В итоге проведенных операций с 4 по 31 марта войска 1-го Украинского фронта нанесли противнику следующие потери:

Уничтожено: танков и самоходных орудий — 1.338, орудий разного калибра — 2.516, минометов — 1.285, пулеметов — 4.206, автомашин и тягачей — 22.519, бронемашин и бронетранспортеров — 572, самолетов — 272. Противник оставил на поле боя 183.310 трупов солдат и офицеров. За это же время войска 1-го Украинского фронта захватили следующие трофеи: танков и самоходных орудий — 849, орудий разного калибра — 2.086, пулеметов — 4.223, минометов — 1.391, винтовок и автоматов — 38.020, автомашин — 31.468, бронемашин и бронетранспортеров — 406, паровозов — 149, в генов — 6315, мотоциклов — 1914, радиостанций — 203, снарядов — 7.634.000, складов разных с военным имуществом — 436, лошадей — 4528. Взято в плен 24950 немецких солдат и офицеров.

Таким образом, общие потери немцев по главным видам боевой техники и людям за время операций составляют: пленными и убитыми 208.260, танков и самоходных орудий — 2187, орудий разного калибра — 4602, минометов — 2676, пулеметов — 8.429, автомашин и тягачей — 53987, бронемашин и бронетранспортеров — 978.

Совинформбюро.

Что мешает нормальной работе детского сада

При мельзаводе № 3 города Георгиевска имеется детский сад, охватывающий 34 ребенка, детей фронтовиков, матери которых заняты на производстве. Детский сад не оборудован необходимым инвентарем, пособиями для занятий, игрушками. Дирекция и фабрично-заводской комитет мельзавода № 3 уделяют мало внимания детскому саду. В феврале месяце детский сад был обследован комиссией, в которую входили тов. Бизин, Максуева (заведующие рай и горОНО), тов. Маркова (инспектор дошкольного воспитания). Комиссия нашла, что детсад нуждается в оборудовании и улучшением питания.

На совещании исполнительного комитета был разбираться вопрос об этом детском саде, но ввиду непрекращающейся занятости директора мельзавода, он не разбирался.

Детский сад снабжается продуктами отдалением горторга далеко не по норме. У мельзавода № 3 богатое подсобное хозяйство: пчелы, огород, коровы, свиньи. Согласно норм райторготдела детский сад должен получить 240 литров молока в месяц. О чём же говорят данные? В феврале месяце детский сад получил 136 литров молока

(20 литров отпустил горторг, 116 — подсобное хозяйство мельзавода). В марте месяце горторг запарядил нашему детсаду 75 литров молока, получили мы 10 литров, остальные — 65 были заменены сыром, который мы ждали до 24-го, а в результате получили 8 килограммов кислого, жидкого, обезжиренного творога. Возможно, остальное количество молока заменят четвертым заменителем? Хотя нет надежды, что его вообще чем-либо заменят. Подобные недопустимые явления не единичны. Также обстоит вопрос со снабжением детского сада сахаром, яйцами, овощами.

Коллектив детсада прилагает все силы, отдает свои знания и опыт почетному делу воспитания подрастающее поколение, всесторонне развитого, физически крепкого и выносливого. Бюрократическим отношениям к нуждам и запросам детского сада дирекция мельзавода и руководители горторга срывают проведение в жизнь наших почетных задач.

Н. Миносян.
Заведующая детсадом мельзавода № 3.

Расширить посадки ягодников

Рассказывать людям о том, что яблоки и другие фрукты являются весьма полезным продуктом питания для человека не следует, так как это всем известно. Поэтому следует приложить все усилия к тому, чтобы выполнить решение правительства о ремонте садов, закладке новых насаждений в колхозах, совхозах и на приусадебных участках.

Но одновременно надо всемерно расширять посадки ягодных культур малины, земляники, смородины и крыжевника. Дело в том, что эти растения требуют мало места, как мелкий кустарник (кроме земляники), их можно сажать по пол заборами, в рядах деревьев, так как они не боятся затенения.

Нам надо как можно скорее получать урожай ягод, а для этого надо весной этого года, как можно больше посадить таких растений, как малина и земляника. Посаженные теперь, они в следующем году дадут урожай прекрасных ягод малины и земляники.

Посадочный материал малины и земляники, проверенных сортов — хороши для данной местности, имеется на Георгиевском опытном участке (питомнике) плодоносящего края, около селения им. Шамыни.

Колхозы должны у себя заложить плантации малины и земляники, чтобы размножить их и снабжать посадочным материалом своих колхозников. Посадочный материал отпускается и для индивидуальных посадок.

Н. Власенко.
Директор плодово-ягодного опытного пункта краевомотдела.

Озеленение привокзальной площади

Коллектив железнодорожной станции Георгиевск проводит своими силами озеленение привокзальной площади, чтобы приезжающие и отезжающие пассажиры могли культурно отдохнуть в ожидании поезда.

Из кустарника высажена изгородь, производится разбивка клумб цветов.

В городском кино-театре

С 7 по 9 апреля демонстрируется новый художественный фильм

АКТРИСА

Начало сеансов: 1-го в 6 ч. 30 м., 2-го в 8 ч. 30 м. (Дети до 16 лет на вечерние сеансы не допускаются).

9-го апреля для детей фильм

АКТРИСА

демонстрируется дневным кино-сеансом. Начало сеанса в 4 ч. дня.

Дети допускаются на сеансы только в организованном порядке.

ТРЕБУЕТСЯ

бухгалтер гостиницы. Об условиях узнать ул. Октябрьская, № 36.

Ответ. редактор А. Соколовская.

Георгиевск, Ставропольского края. Гостиница, зд. № 26 — 1944 г. Тип. 2300